

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 33/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 369/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 1^η Σεπτεμβρίου 2008, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00** συνέρχεται στο Δημορχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένουσ 28 στην 33η/2008 συνεδρίαση η Δημορχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 28-08-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Δημορχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Καμβυσίδης Ιωάννης, 2) Κουδούνης Αργύριος και 3) Πολίτης Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Κοσμόπουλος Βασίλειος και 3) Λαγανάκος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Δημορχιακής Επιτροπής από την πλευρά της μειοψηφίας οι κ.κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης και Μπάκας Ιωάννης, οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τους κ.κ. Αλευρά Διονύσιο και Κοσμόπουλο Βασίλειο αντίστοιχα.

Στη συνεδρίαση παρίσταται επίσης ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Παναγιώτης Κουτσογιαννόπουλος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Διορισμός νομικών συμπαραστατών για υποθέσεις του Δήμου Καλαμάτας - Άσκηση ένδικων μέσων.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος λέει τα παρακάτω :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε ένα πρόβλημα το οποίο έχει προκύψει με το Σύνδεσμο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων.

Έχουμε τρεις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, των οποίων αντίγραφα ζητήσαμε και μας εστάλησαν με το υπ' αριθ. πρωτ. 308/1-9-2008 έγγραφο του Συνδέσμου και των οποίων το εισηγητικό και αποφασιστικό μέρος έχουν ως εξής:

1. Υπ' αριθμ. 19/2008 απόφαση

Εισηγούμενος το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Αναμόρφωση Προϋπολογισμού» ο κ. Αντιπρόεδρος είπε: Πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του Προϋπολογισμού του συνδέσμου του έτους 2008 για την κάλυψη υποχρεωτικών δαπανών που αφορούν κυρίως την ανακύκλωση ως εξής:

1. Για τις αποδοχές του Πολιτικού Μηχανικού και του οδηγού του απορριμματοφόρου ανακύκλωσης προτείνω να δημιουργήσουμε νέο κωδικό, τον 6011.01 και για τα ασφαλιστικά Ταμεία (εργοδοτικές εισφορές) τον 6054.02 . Από τους κωδικούς 6122(αποζημίωση και έξοδα δημοτικών συμβούλων : 25.000 ευρώ) και 6121(έξοδα παράστασης Προέδρου: 15.000 ευρώ) μεταφέρουμε ποσά 12000 και 3000 ευρώ αντίστοιχα στο αποθεματικό. Από το ενισχυμένο αποθεματικό μεταφέρουμε 12000 ευρώ στον κωδικό 6011.01 και 3000 ευρώ στον κωδικό 6054.02.
2. Για την κάλυψη της δαπάνης της προμήθειας καυσίμων και λιπαντικών απορριμματοφόρου καθώς και την συντήρηση απορριμματοφόρου προτείνω από τους κωδικούς 6122 και 6121 να μεταφέρουμε ποσά 18000 και 2000 ευρώ αντίστοιχα στο αποθεματικό. Από το ενισχυμένο αποθεματικό μεταφέρουμε ποσά 15.000 ευρώ στον 6641.01 (νεοδημιουργηθείσα προμήθεια καυσίμων και λιπαντικών απορριμμάτων) και 5000 ευρώ στον κωδικό 0263.01(συντήρηση απορριμματοφόρου).

Ο κ. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος Αντιδήμαρχος Καλαμάτας είπε: Από την στιγμή ου ο Σύνδεσμος πραγματοποιεί δαπάνες για την ανακύκλωση θα πρέπει και οι δαπάνες του δήμου Καλαμάτας για την ανακύκλωση να καλυφθούν από τον Σύνδεσμο. Αυτό το είχαμε πει από την αρχή, τα έξοδα της ανακύκλωσης θα είναι εις βάρος των δήμων που έχουν την ανακύκλωση. Πιστεύω ότι δεν μπορούν να γίνουν δαπάνες για την ανακύκλωση από τον Σύνδεσμο όταν ο Δήμος Καλαμάτας είναι εκτός και προτείνω να μην συζητηθούν σήμερα τα θέματα αυτά και να αναβληθούν για το επόμενο συμβούλιο. Ο Σύνδεσμος δεν μπορεί να καλύπτει τις δαπάνες ανακύκλωσης των δήμων που είναι δική τους υποχρέωση και ο δήμος Καλαμάτας που πληρώνει τις μεγαλύτερες εισφορές να είναι εκτός του συστήματος της ανακύκλωσης.

Ο κ. Παναγιώτης Μπασάκος είπε: Ο Σύνδεσμος υπέγραψε σύμβαση με την εταιρεία ανακύκλωσης για να έρθουν τα απορριμματοφόρα και οι κάδοι στους δήμους της Μεσσηνίας διότι ο Δήμος Καλαμάτας έχει υπογράψει δική του Σύμβαση με την εταιρεία ανακύκλωσης. Είμαστε σε ένα μεταβατικό στάδιο και προσπαθούμε να απλωθεί η ανακύκλωση σε όλη τη Μεσσηνία. Έχουμε πει τι πρέπει να γίνει ολοκληρωμένη μελέτη που πρέπει να συμπεριλάβει και την Καλαμάτα, για το κόστος της ανακύκλωσης και αναλογικά να καταμερίζεται το κόστος της ανακύκλωσης σε κάθε Δήμο. Δεν μπορούμε σήμερα να

αφήσουμε τα αυτοκίνητα ανασφάλιστα και αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι οι δαπάνες που θα γίνουν τώρα να χρεωθούν στους δήμους που εφαρμόζουν την ανακύκλωση.

Ο κ. Νικόλαος Μπασακίδης Αντιδήμαρχος Καλαμάτας είπε: Για την αποκομιδή των απορριμμάτων κάθε δήμος εισπράττει τέλη που αφορούν όλα τα σκουπίδια (ανακυκλώσιμα και μη) και επομένως τα έξοδα της ανακύκλωσης πρέπει να βαρύνουν τους Δήμους. Ο Δήμος Καλαμάτας δεν μπορεί να χρηματοδοτεί την ανακύκλωση των άλλων δήμων και κάθε δήμος στα πλαίσια μελέτης που πρέπει να γίνει να αναλάβει το κόστος που του αναλογεί.

Ο κ. Παναγιώτης Μπασάκος είπε: Η μελέτη για το κόστος της ανακύκλωσης πρέπει να γίνει βάσει των ενοτήτων διαχείρισης των απορριμμάτων που έχουν αποφασιστεί για την εγκατάσταση των μπαλοποιητών και το κόστος να επιβαρύνει αναλογικά τους Δήμους.

Η κ. Ελένη Αλειφέρη Δήμαρχος Μελιγαλά είπε: Την ασφάλιση των αυτοκινήτων πρέπει να την καλύψουμε καθώς και τα υπόλοιπα έξοδα διότι πρέπει να λειτουργήσει η ανακύκλωση και να χρεωθεί το κόστος στους Δήμους που εφαρμόζουν την ανακύκλωση και εάν επιθυμεί ο Δήμος Καλαμάτας να ενταχθεί και αυτός στο πρόγραμμα ανακύκλωσης του Συνδέσμου, όπου αναλογικά σύμφωνα με την δαπάνη θα χρεώνεται κάθε δήμος.

Συνοψίζοντας ο κ. Μπασάκος είπε: Πιστεύω ότι οι δαπάνες αυτές είναι υποχρεωτικές βάσει του άρθρου 158 του Δ.Κ.Κ. και πρέπει να καλυφθούν άμεσα από τον Σύνδεσμο και αναλογικά να επιμεριστούν στους δήμους που εφαρμόζεται το πρόγραμμα της ανακύκλωσης και το θέμα τίθεται σε ψηφοφορία.

Ο κ. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος Αντιδήμαρχος Καλαμάτας και ο κ. Νικόλαος Μπασακίδης Αντιδήμαρχος Καλαμάτας δήλωσαν ότι όπως καταγράφηκε η άποψη τους στα πρακτικά διαφωνούν με την εισήγηση του Αντιπροέδρου του Συνδέσμου και ψηφίζουν λευκό.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:

1. Να καλυφθούν οι δαπάνες που αφορούν την ανακύκλωση και το Κόστος να επιμεριστεί αναλογικά στους δήμους που εφαρμόζουν την ανακύκλωση.
2. Την αναμόρφωση του Προϋπολογισμού του Συνδέσμου έτους 2008 ως εξής:
 - A. Για τις αποδοχές του Πολιτικού Μηχανικού και του οδηγού του απορριμματοφόρου ανακύκλωσης δημιουργούμε νέο κωδικό, τον 6011.01 και για τα ασφαλιστικά ταμεία (εργοδοτικές εισφορές) τον 6054.02. Από τους κωδικούς 6122(αποζημίωση και έξοδα δημοτικών συμβούλων : 25.000 ευρώ) και 6121(έξοδα παράστασης Προέδρου: 15.000 ευρώ) μεταφέρουμε ποσά 12000 και 3000 ευρώ αντίστοιχα στο αποθεματικό. Από το ενισχυμένο αποθεματικό μεταφέρουμε 12000 ευρώ στον κωδικό 6011.01 και 3000 ευρώ στον κωδικό 6054.02.
 - B. Για την κάλυψη της δαπάνης της προμήθειας καυσίμων και λιπαντικών απορριμματοφόρου καθώς και την συντήρηση απορριμματοφόρου από τους κωδικούς 6122 και 6121 μεταφέρουμε ποσά 18000 και 2000 ευρώ αντίστοιχα στο αποθεματικό. Από το ενισχυμένο αποθεματικό μεταφέρουμε ποσά 15.000 ευρώ στον 6641.01(νεοδημιουργηθείσα προμήθεια καυσίμων και λιπαντικών απορριμματοφόρου) και 5000 ευρώ στον κωδικό 6263.01 (συντήρηση απορριμματοφόρου).

2. Υπ' αριθμ. 20/2008 απόφαση

Εισηγούμενος το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Πρόσληψη οδηγού για δίμηνη απασχόληση » ο κ. Αντιπρόεδρος είπε: Είναι αναγκαίο ο Σύνδεσμος να προσλάβει οδηγό με δίμηνη απασχόληση βάση

του νόμου 3584/07 άρθρο 206, για την ανακύκλωση που θα εφαρμοστεί σε όλους τους Δήμους και τις Κοινότητες του νομού Μεσσηνίας.

Ο κ. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος Αντιδήμαρχος Καλαμάτας είπε: Όπως δήλωσα και στο θέμα της τροποποίησης του προϋπολογισμού οι δαπάνες της ανακύκλωσης θα πρέπει να βαρύνουν τους δήμους που την εφαρμόζουν διότι εισπράττουν τέλη για την αποκομιδή των απορριμμάτων και τα ανακυκλώσιμα είναι μέρος του συνόλου των απορριμμάτων. Εάν ο Σύνδεσμος κάνει δαπάνες για την ανακύκλωση αυτόματα πρέπει να μπει και η Καλαμάτα στο σύστημα.

Ο κ. Νικόλαος Μπασακίδης είπε: Την άποψή μου την εξέφρασα και στο ζήτημα της αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού ότι όλα τα έξοδα της ανακύκλωσης αφορούν τους δήμους που την εφαρμόζουν και δεν μπορεί ο Δήμος Καλαμάτας, που πληρώνει τις μεγαλύτερες εισφορές στον Σύνδεσμο, να χρηματοδοτεί την ανακύκλωση των άλλων δήμων.

Ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου κ. Παναγιώτης Μπασάκος είπε: Πρέπει να λειτουργήσει η ανακύκλωση διαφορετικά θα γεμίσουμε σκουπίδια. Είμαστε σε μεταβατικό στάδιο και ο Σύνδεσμος προσπαθεί να απλώσει την ανακύκλωση σε όλο τον Νομό. Τα έξοδα που θα γίνουν από τον Σύνδεσμο που αφορούν την ανακύκλωση θα αθροιστούν στο τέλος του έτους και θα επιμεριστούν στους Δήμους που την εφάρμοσαν και θέτω το θέμα σε ψηφοφορία.

Ο κ. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος Αντιδήμαρχος Καλαμάτας και ο κ. Νικόλαος Μπασακίδης Αντιδήμαρχος Καλαμάτας δήλωσαν ότι όπως καταγράφηκε η άποψη τους στα πρακτικά διαφωνούν με την εισήγηση του Αντιπροέδρου του Συνδέσμου και ψηφίζουν λευκό.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:

Την πρόσληψη οδηγού για δίμηνη απασχόληση βάση του νόμου 3584/07 άρθρο 206 για την λειτουργία του απορριμματοφόρου της ανακύκλωσης.

3. Υπ' αριθμ. 21/2008 απόφαση

Εισηγούμενος το τρίτο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Ασφάλιση των 2 απορριμματοφόρων ανακύκλωσης ΕΣΔΙΣΑ Νομού Μεσσηνίας» ο κ. Αντιπρόεδρος είπε: Μας έχουν παραχωρηθεί από την εταιρεία ανακύκλωσης 2 επιπλέον απορριμματοφόρα που χρησιμοποιούνται για την αποκομιδή των απορριμμάτων της ανακύκλωσης 14 ασφάλιση των απορριμματοφόρων είναι άμεση προτεραιότητα και πρέπει να γίνει τώρα. Προτείνω να αναθέσουμε την ασφάλιση των 2 οχημάτων στο γραφείο του κ. Δημήτριου Μιχαλόπουλου έναντι του ποσού των 1348,14 ευρώ (μεικτά) και το θέμα τίθεται σε ψηφοφορία.

Ο κ. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος Αντιδήμαρχος Καλαμάτας και ο κ. Νικόλαος Μπασακίδης Αντιδήμαρχος Καλαμάτας δήλωσαν ότι όπως καταγράφηκε αναλυτικά η άποψη τους στα πρακτικά για την αναμόρφωση του προϋπολογισμού που ήταν θέμα της ίδιας συνεδρίασης διαφωνούν με την εισήγηση του Αντιπροέδρου του Συνδέσμου και ψηφίζουν λευκό διότι τα έξοδα της ανακύκλωσης πρέπει να τα επιφορτιστούν οι δήμοι που την εφαρμόζουν και όχι ο Σύνδεσμος.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:

Την ανάθεση της ασφάλισης των 2 απορριμματοφόρων του Συνδέσμου στο γραφείο του κ. Μιχαλόπουλου Δημητρίου έναντι του ποσού των 1348,14 ευρώ (μεικτά) ετησίως.

Συνεχίζοντας ο κ. Πρόεδρος λέει τα εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι πρόκειται περί του εξής θέματος και λυπάμαι που έρχεται ως θέμα εδώ και πρέπει να αποφασίσουμε για αυτονόητα πράγματα. Ο Δήμος Καλαμάτας πληρώνει εξ ιδίων, είναι ανταποδοτικά τα τέλη, και όλη τη διαδικασία της ανακύκλωσης, πληρώνει οδηγούς, ασφαλιστικά, πετρέλαια, ζημιές, τα πάντα.

Ο Δήμος Καλαμάτας καταβάλει το 40 % του συνόλου των εισφορών για την λειτουργία του συνδέσμου. Δεν είναι δυνατόν αυτά τα χρήματα τα οποία προορίζονται για τον μεγάλο σκοπό του ΧΥΤΥ και της διαχείρισης των απορριμμάτων του νομού να διατίθενται για την πρόσληψη οδηγού, για ασφαλιστήρια, για πετρέλαια, αυτά δηλαδή τα οποία πληρώνομε εδώ κι εμείς ως Δήμος.

Για τον λόγο αυτό, για την προστασία των χρημάτων του Δήμου Καλαμάτας προσφεύγουμε στην Περιφέρεια.

Ή θα συμπεριληφθεί και ο Δήμος Καλαμάτας και θα πληρώνονται απ' αυτά, τα χρήματα που πληρώνομε εμείς για την ανακύκλωση ή τα χρήματα πρέπει να πάνε για τον σκοπό για τον οποίο προορίζονται.

Σημειώνεται ότι το 2006 εισφορές πλήρωσε μόνο ο Δήμος Καλαμάτας και δύο άλλοι Δήμοι απ' ότι πληροφορήθηκα, το 2007 δεν δώσαμε τις εισφορές, επειδή ζητήσαμε να δώσουν όλοι οι Δήμοι τις εισφορές του 2006. Έγινε κατακράτηση των χρημάτων αυτών κεντρικά από τους ΚΑΠ. Έτσι εξοικονομήθηκαν τα χρήματα γι' αυτές τις ενέργειες.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση, η οποία έχει ως εξής :

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Θα ήταν διαφορετικά τα πράγματα εάν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου προερχόταν από το Δήμο Καλαμάτας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν θα γινόταν αυτό ποτέ. Ο Δήμος Καλαμάτας παρ' ότι υπήρχαν κάποια προβλήματα ποτέ δεν είπε κάτι. Η ανακύκλωση πρέπει να επεκταθεί σε όλο το νομό, αυτό είναι καλό, πλην όμως όπως ο Δήμος Καλαμάτας καταβάλει μέρος των εξόδων της ανακύκλωσης, έτσι να γίνεται με όλους. Ανταποδοτικά τέλη όλοι οι Δήμοι. Και ούτε μπορούμε να δεχτούμε καν την εισήγηση "ας τα δώσει προσωρινά ο Σύνδεσμος και βλέπουμε τι γίνεται μετά".

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Καλό είναι κάποια στιγμή να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο για την πορεία του Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων όπως και του Συνδέσμου Ύδρευσης, γιατί λειτουργούν κυρίως με εισφορές του Δήμου Καλαμάτας. Να πληροφορηθούμε για τα πεπραγμένα του Φορέα Διαχείρισης Απορριμμάτων και να αντιληφθούμε εάν οι εισφορές του Δήμου πιάνουν τόπο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχουμε καμία αντίρρηση να μπει αυτό ως θέμα.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπ' όψη της όλα τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 103 του Ν.3463/2006, καθώς και το γεγονός ότι ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπάκας Ιωάννης δηλώνει ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Ι. Εγκρίνει την άσκηση προσφυγής, ενώπιον του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου, κατά των υπ' αριθ. 19, 20 & 21 / 2008 αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Νομού Μεσσηνίας.

ΙΙ. Εξουσιοδοτεί τον κ. Πρόεδρο για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Παναγιώτης Ε. Νίκας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
2. Καμβουσίδης Ιωάννης
3. Κουδούνης Αργύριος
4. Μπάκας Ιωάννης
5. Πολίτης Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 10 Σεπτεμβρίου 2008
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)